

kellemesen lehetett élvezni a kellemes levegőt. Ma már „ősi eső hull levele csendesen” s az ősi kabát ugyancsak felfér. A fák még zöld lombjairól is ugyancsak hullanak a sárgult levelek, szóval minden őszies lett már.

A Fröbel-féle gyermekkert javára adakoztak: a helybeli polgári kaszinó 4 részvételt, Kerekes Gáborné pártólól 1 frt, Harting Gusztávné 1 frt, Rubinger Izabella 1 frt, Reim Jolánka 1 frt 30 kr s több tanítvány együtt 1 frt 50 kr, összesen 4 frt 80 kr, mely összeget köszönettel felvettem, Brunner Emléke ivén részvényesek Rothschneck Emléke, Czégyel Ferencné, Buzás Emléke, Brunner Emléke. — Dragota Csorba Tekla.

Holnap „A falusiak” című vigjáték adatik színpadunkon.

A pénzügyi hivatalnokok kuglizójában tegnap barátságos lakomával fejezték be a „kugli-idény”-t. Nagyon sokan jelentek meg és alkalomból az egyet helyiségében a tagok, és a meghívott vendégek közül, kik kedélyes estét tölttek el a barátság körében. Számos szellemes felkötést mondtak az elnökségre a tagokra stb. stb. A kedélyes mulatság késő este ért véget.

A petróleum lámpák sokszor nem csekély mérvű szerencsétlenségek előidézői voltak lenni a vizsgálatlanlag következtében. Tegnap este is csak nagyon kicsi híjja volt, hogy egy csapó-utcai házban lakó családnál a vizsgálatlanlag felborított petróleumlámpa szerencsétlenséget nem okozott, de jókor észre vették, elég idő volt a bekövetkező bajokat megakadályozni.

Véres verekedést idéztek elő a „Bika” szálloda udvarán az idegen kocskosok az egyik társukat úgy elverték csupa véletlenségből is, miszerint annak életben maradásához éppen kinnai remény nincsen.

Alatt kinaszt követett el egy hivatalos, ki egy kutyát annyira megrögzött a miért egy uri ember kutyájával méréselt barát-kovai, hogy nem tudott menni. Az utcán ilyen elkövetni, mindenesetre büntetés alá vonandó.

Kávéház megnyitása. Frohner Bernát újonnan épített és szépen felújított kávéháza holnap délután 1 órakor fog megnyitni a Boka Samu zenekora közreműködésével. Este pedig az egész helyiség megnyitása lesz.

A katonaság fegyvereinek átalakítása. Mint tudjuk, az utób tartott delegáció egy rendkívül költséges ajánlattal meg a katonaság Wernld-féle fegyvereinek átalakítására, mely abból áll, hogy azok egész 2100 lépésnyi horderejűekké emelvetten, erősebb lövegek felvezetésé céljából a csövek meghosszabbítatnak s az irányváz nagyobb távolsághoz lesz alkalmazva. — Az ily módon átalakított fegyverekből már egy pár vadászászióalj a jövő héten kapja meg az első szállítmányt s új évet valamennyi el lesz vele látva.

Szegedi egyetem. A szegedi egyetem ügyében a városi tanügyi bizottság e hó 27-én ülést tartott. A bizottság azt javasolta, hogy

az egyetem helyiségeit ajánlással fel a félmillió értékű reáliskola palota. A reáliskolának más helyiséget ad a város. Az egyetem ügyében patronosul a város Tisza kir. biztost kéri fel.

Csendélet Hadházon. A szomszéd városban e hó 20-án — mint levelünk írja — pisztolylövések ébresztették föl az egyik kis korcsma bérletjét, ismeretlen emberek követelvével, hogy adja átál rögtön a pénzt. A korcsmárosnak csak neje volt otthon, az is beteg volt, ki ijedében tüstént átadta a 30 frtot. Persze az éjszakai rend és csend órei távollétükkel tudókültek.

A Széchenyi szobor leleplezése csak november hóban történhetik meg, jobban közbe jött akadályok miatt.

Gr. Széchenyi Béla utazásáról írják a következők: Gróf Széchenyi és kísérei egy Tsungli-Manéból érkezett értesítés szerint kínai hivatalnokok és 30 katonai kísérete mellett az utazást Tibetbe megkezdették. Sinoing, Sen-Chung-Chia és Tsaidamon keresztül a nagy északi Kukonor úton egészen H. Lassaigne mentek, mely Tsaidamtot 2000 li, vagyis 150 német mérföldre esik. A közbeeső állomások helyparancsnokai felszólították, hogy az utazók mellé állomásról állomásra kísérőket rendeljenek.

Halalozás. Károlyi Ede gróf, Károlyi István gróf legidőse fia tegnap elhunyt. Markora ifjúságában részt vett az 1848-49-iki szabadságharcban. 1862-ben a Pallfy korcszak alatt hazafias munkásságért börtönre és grófi rangja elvesztésére ítéltetett. Körtörre részt vett az országgyűlésen, az utóbbi évek alatt azonban a magánéletbe vonult. Derék four és jó magyar hazafi halt meg benne.

Ördögüzés. B.-Böszörményben egy asszony azon rögeszmében élt, hogy egy korcsból vizet ivott, s e közben béka alakjában lenyelt az ördögöt. Elment a doktorhoz, hogy segítsen nagy baján. Aeskulap pajkos tanítványa, egy orvosnövendék barátjával hozzá is fogott az operációhoz. Mialatt az orvos kuszával az asszonyt korbácnak keresték, az alatt barátja a pincéből egy kis bekket hozott elő: azután bekötötték a pácienst szeméit, s rövid idő múlva diadalal kiáltott fel a két fiatal ember, hogy meg van a béka, s azzal a pincéből felkerült állatcsokkát egy csapta egyikre a falhoz, hogy akkor is vége lett volna, ha valóban ördög lett volna benne. Az asszony szentül elhitte, hogy a rút állat belőle került ki, s azóta meg is szüntek az ördög által okozott fájdalmak.

A szőlőfűrt mint életre visszahívó. Egy pápai ügyvéd s volt képviselő öngyilkos akart lenni; tudatta egyik barátjával, hogy holttestét a szőlőben fogja feltalálni. Ez nem lehetett ki a szőlőbe s felesleges is volt, mert az ügyvéd másnap maga beszélte el, hogy megivott ugyan négy üveges morfit, s ledől egy szőlőörnyába örökre elaludni. A hatás lassan jelentkezett. Egyszer észre vesz

egy szép szőlőfűrt, nem tudott ellentánni, leszakítja s jóízűn kótt el de nem csak ezt, hanem többet is, szóval annyit, hogy a morfin hatása ellensúlyozva lett. Így a szőlőfűrt vizsgálta hozta őt az életre melyt most már elég szépen talál.

Lauka Gusztáv negyvenévi jubileumára a szegedi nők is érdekes emléket küldtek. Ezüst bográcsot, (szegedi specialitást) a város címerével s alkalmi felirattal. Az emlékművet Pósz Alajos ékeszeresz készítte. Egy fővárosi urhógy pedig e napokban küldött neki, a ki negyven év alatt mit sem veszített jókedéből, elmésségéből, egy szép smaragdköves gyűrűt, névtelenül csak annyit írva: „Az én kedves humoristámnak.”

Szinház.
Szombaton szeptember 27-én nyit meg városunkban a színi évad. Óhajtottuk volna, hogy a közönség nagyobb számmal jelent volna meg a derék társulat fogadására, melynek a múlt télen annyit élveztes estét köszönhetünk. A szíves jóindulat mindig dusan megmozdítja a közönséget, mert buzgótlán szolgál minden nemesebb törekvésű színháznak. Csak az haladhat, csak az mutathat föl sikert, kinek működését rokonszenv kíséri. Hiszünk, hogy a rokonszenv s a pártfogás nem is fog hiányozni a mi lelkes debreczeni közönségünknek, annál inkább, mert a társágot, mely most előadását megkezdte, már a múlt tőlről ismeri s az új tagokról, kik azóta szerződtek, csak a legdicsebb nyilatkozatot hallottuk N.-Váradról.

Ez este a társaságnak két új tagja mutatja meg magát: Dömjén Róza s Latabár Kálmán. Mindkettő szerencsés acquisitiónak mondható. Latabár könnyedén mozgó egyes sajon-színes. Dömjén Róza igen kellemes színpadi alak, játéka élénk és természetesen, naivitása keresetlen. Sokkal jobban betölti a szerepét, mint a múlt évben Mészáros Ilka. Az élénk kis vigjáték „Az eladó ház”, melyben ők ketten és közönségünk régi kedvence Szathmáry Árpád játszottak, folyvást a legderültebb kedvben tartotta a kasszám közönséget.

A vigjáték előtt a „Szigetvári vértanúk”-ból az első felvonást: Zrinyi esküjét adták elő. A megnyitási ünnepélyes hangulata maglátszott az egész színházban. Töröké, bár művészetének fényoldalát inkább a társadalmi darabok képezik s hangjának ereje nem felel meg Anna szerepének, melyet Jókai neje számára írt, mely érzést tudott játékaival kifejezni. Mándoky nemes hévvel és méltósággal szavalta Jókai gyönyörű jambusait és hexamereit, csak a vége felé vált észrevehető rekedtségre, mely kényserítette, hogy hangját kellett volna megerősítse. Mindkettőn számos tapsban részesültek. Mándokyknak ajánljuk, hogy máskor igyekezzenek Zrinyi

maszkirozásában historiai hűségre, a mi nem nehéz, mert Zrinyinek maradtak arcképei.

Az estét a „Falu rosza” második felvonása fejezte be Szabó Bandi és Nyilvai Irma felvilágosító dalaival.

Vasárnap 28-án Csepregy ismert népszínműve „A piros bugyelláris.” Ezáltal sem igen sokan voltak a színházban, de a kik megjelentek az ösvezérvé előadásban elégtelven találták Nyilvai Irma és Szabó Bandi ismert jó játéka és szépen előadott dalaival ezuttal sem téve zették el a hatást. A zenekar, melyet az első előadás nyitányáért meg kell dicserünk a 2-ik karmester vezénylete mellett most is jól működött a csingiligi nótá kivételével hol némi zavar fordult elő. — A közönség életlen megragolta kedvenczeit.

Közgazdaság.
Az országos magyar kertészeti egyesület Budapestben megalakulván, ideiglenes igazgatósága városunk gazdasági és kertészeti egyetemes feladatát megkezdte azon kérelemmel, hogy azt minél szélesebb körben ismeresse.

Ezen előzárban az egyesület keletkezésére nézve főidőnkul hozatik fel, hogy miután a kert termékek, gyümölcsök, gyögy- és keskedelmi növények és kerti ipartermékekért évenként eméredék pénz foly ki a külföldre: nagyon kívánatosnak mutatkozott, hogy a hazai kertipar előmozdításának országos és közhasznú ügyét itthon vegye egy szakegyesület kezébe.

Részünkről is melegen üdvözljük e törekvést, mert, ha többek közül csak az veszik is fel, hogy a külföld gyümölcs-kincsünk már is figyelmre méltítja s a gyümölcs-szállító kosarakért példálul évenként má is ezer meg ezer forint foly ki hazánkból, — pedig anyag is, munkaerő is meg volna telen át erre hazánkból.

Hiszen hogy csak Debreczent említsük, mennyi oly iparos van itt, kiknek csak nyáron van munkájuk — ácsok, kőművesek, — mely előnyvel értékesítenek ezek azon időt valamely házi- vagy kertiparral telen, midőn legtöbnyire a hivalkodásra kihívó semmittevést gyakorolják? Mily sok földműveléssel foglalkozó ember heverti át a telet mint a borz, megelégedve gyakran vajmi korlátolt keresményen való ragódással!

Másut az ily emberek a téli időt is hasznos munkával töltik s van is látatja. Kőzelebb térve az ismerteti kívánt országos egylet programjához, kiemeljük abból a következőket:

Czéjja az egyesületnek „a hazai gyümölcs és kert ipar és a befalítás ügyét az ország minden éterő helyi viszonyainak meg-

felelőleg kifejezni a községi falkolák útján a nép iparába átvezetni, és a kert ipar terményeinek piacra vezetését a befalozás és kivitel útján minél jutalmazóbb értékesítést kövvetetni.” E célból az egylet évenként az ország más vidéken kiállításal kapcsolatos vándorgyűléseket tart, melynek határozatait a központi igazgatóság berendezése és felügyelete mellett az egyesületi vidéki körök (fókok) saját helyzetük és viszonyaik ismerete és utmutatása szerint végrehajtják.

Eszközei az egyesületnek: a már fennálló egyleti kert telepek és falkolák, magánosok kertipar telepei, gyümölcsészeti kísérleti állomások, központi és vidéki ügynökségek kiállítások és az egylet hirlapja stb.

Egyleti tag lehet mindenki, egyesek vagy testületek. Rendes tag a központi igazgatóságnál vagy vidéki köröknél 3 frt beiratási díj felvezése mellett 3 évi kötelezettséggel évenként 4 frtot fizet; alapító egyszerű mindenkorra 60 frtot, pártóló tag évenként egy forintot.

„Valamely városban, vagy vidékbeli több községen együttesen öt rendes tag megalakíthatja a vidéki körét, mely kör a központi igazgatóság által adott utasítás szerint magát szervezve, vidéki jól ismert viszonyai követelményeivel megfelelőleg és önállón munkálkodik vidékének kertipar fejlesztése, a kert ipar nyereségeinek piacra vezetésén a befalítás és községi falkolák és gyakorlati szakotatás kifejtésében. A vidéki kör választ kebeleiből 3 évre igazgatót, ki tagja a központi igazgatóságnak és választ a szükségképezt saját körében több tisztviselőt; kiállításokat, gyümölcs izelési estélyeket stb rendez.

Az országos egyesület a központon igazgató és 12 választmányi tag, valamint segéd-személyzettel itenzi az egyesület ügyeit, tüz ki a vándorgyűlések idejét és helyét stb. Az egyesület első vándor gyűlését az idén D e z s e n az úgvanott tartandó ipar-gazdasági és állatkiállításal egyidejűleg tartandja.

Ajánljuk az ügy iránt érdeklődőknek a már már megtestesített eszmének minél melegebb pártólását. Nézetünk szerint ezertéle az ut, melyen a hazának szolgálatot tehetünk s egyik legfőbbike az utnak az, mely az egyeseket és általa a népet a nemzeti vagyonszerzés és megmozdításra vezeti, mert szabad ember csak az lehet igazán, ki magán körét tehetsége szerint híven tölti be.

közi:
Gy. J.

Felölő szerkesztő: Kutasi Imre.
Főszerkesztő: Vörtesi Arnold.

Tiszavidéki és arad-temesvári
VASÚT
MENETRENDE.
1879. évi október 15-ét kezdve továbbírté-kedlég.
Budapesti iud.

I. Bécs és Budapesti Kassa felé.		IV. Kassáról Budapest és Bécs felé.	
Bécs észak. v. ind.	8 10 este	Kassa indulás	6. p. 12.3. oszt. 1.2.3.4. o. 1.2.3.4. o.
Budapest	8 25 reg.	Miskolc "	10 30 d. e.
Czegled	8 35 reg.	Szerencs "	10 45 d. e.
B. Ujlak	8 45 reg.	Nyiregyháza "	10 55 d. e.
N.-Várad	8 55 reg.	Debreczen "	11 10 d. u.
Bécs	9 10 este	F.-Ladány "	11 20 d. u.
		Szolnok "	11 30 d. u.
		Szerencs "	11 40 d. u.
		Budapest "	11 50 d. u.
		Miskolc érk.	12 00 este
		Kassa érk.	12 15 este

Lóvásár. Lóárverés.
A lótenyésztés emelésére alakult részvénytársaság
A lótenyésztők, vevők és lókedvelők figyelmébe ajánljuk, hogy f. évi október hó 5—7-én Debreczenben nagy lóvásár lesz.

A vásáron következő díjak fognak kiosztani a vásárra hozott legszebb és a díjra legérdemesebb lovakra:
I. Egy pár kocslóra.
1. díj. Egy pár lóra való szép szerszám.
2. díj. Egy csikó-tanító szép kocsilék (longe)
3. díj. Kettős fogathoz négy águ gyepő.
II. Egy pár saját nevelésű 4—5 év között levő kocslóra.
1. díj. 10 drb 10 frankos arany.
2. díj. 4 drb 10 frankos arany.

A díjosztás október 6-án délelőtt fog a vásártérre eszkozteltetni. A díjversenyhez jelentkezni a helyszínen lehet.
Lóvásár Budapestben f. é. november 9—11-én
az új lóvásártér. az omnibusz telepen és az alhoz csatolt téren, a kerepesi vámház mellett. Ott 400 lóra tisztán tartott állatok is állnak a közönség rendelkezésére. Jövőre a heti lóvásárok is ezen helyen fognak megtartatni. Ezen országos lóvásár alkalmával a telep udvarán november 10-én délelőtt 10 órakor nyilvános lóárverés fog tartatni.

A beküldött lovak ellátása jó minőségben, rendes piaci árak mellett történik — ez idő szerint 70 kr-ért és állatpótlás: hetenkint 1 frt-ért. Ezen bizományi állító főleg a külföldi, több oldalról hoztak fordult igyekvés kielégítése szempontjából rendeztetett be. Az illeto urak felkértek, hogy csak kivételre alkalmas jobb minőségű anyagot küldjenek be.

Ugyan a vásártér telepen levő színekben és fűhelyekben lóhoz tartozó iparcikkok, mindentéle kocsik, szerszámok, nyerges stb. eladás bizományba átvételnek s ezen iparcikkokkal időnként kellőképpen fogatok, lovak és eszközök tartozó iparcikkokból sorozatokat, nagyobb díjkiosztások és ügétversenyek fognak tartatni, melyeknek részletes hirdetés később fog kibocsátatni.
(319 1—2)
Az igazgatóság.

KASZANYITZKY ENDRÉ
üveg, porcellán
lámpagyári raktára
előbb
KUHINKA I. K.
Debreczenben, főpiacz 1900. sz. a.

Tisztelettel ajánlja a nagyérdemű t. közönségnek, újonnan érkezett és a legnagyobb választékkal berendezett: mindentéle asztali, fali, függőlámpák és csillárakat s ahoz tartozó mindennemű kellekét gyári úrak és pontos kiszolgálás mellett.

Egyidejűleg van szerencsém a t. közönségnek, vendégség és kávéház tulajdonosoknak: üveg-, porcellán-, és kőedény-áru raktáramat, valamint könyvia felszerelési eszközeimet is szíves figyelmébe ajánlani. Rajzokkal is ellátott árjegyzékkel kívánatra a legugyabb községgel szolgálok.
Tisztelettel:
(320 1—9)
KASZANYITZKY ENDRÉ.

FROHNER-SZÁLLODA
megnyitása.
Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű közönséget, hogy díszesen berendezett szállodámat s ennek étkezési termet piacz-utcán, a megyeházzal szemben f. hó 14-én vasárnap este 7 órakor, a helybeli elsörendű zenekar működése mellett megnyitottam.

Szálloda-helyiségemben a kávéház helyiségei még el nem készültetvén, annak megnyitása későbbben fog eszközöltetni.

Midőn a t. közönséget szállodám megnyitásáraól ezenel értesitem, egyszerűsággal ajánlom magamat nagybecsi pártfogásába.
Frohner Bernát.
(312 5—10)

tok
szóla
törté
mond
megk
talán
maga
egy
megs
mint
zoltá
ját s
niai c
rendi
sem t
mény
maga
N
tisze
badel
térjen
bar so
külön
válos
tenni
varosi
épen
natba
A
ez el
képví
alkal
állasu
sággal
cseske
dig ne
szintí,
nagy
vegéta
ben is
czió,
termés
K
lameu
invalid
egyesül
még n
nászét
pártvez
másik
A
géd tap
nyujtog
is, elej
tómörü
Szilágy
tötte a
beszéd
különb
ki ben
kában,
tőle. A
servatív
jövő ül
lan meg
egyesül
párt is
alakult.
Mi
bomlás
újra mi
gukat k
A „D
Bisn
Bun
egy nag
czim ala
czellára
lenző m
ez Variz
pipával
volt szé
veket ol
A
kancellá
epizód
násban,
biék a h
Magyar
— a khol
kintetek
és én ell
én hiába
Ekkor ki
mely csak